Информация
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка  устранения нарушений использования средств бюджета г. Фрязино на обеспечение деятельности муниципального учреждения дополнительного образования «Комплексная детско-юношеская спортивная школа города Фрязино» за 2017-2018 годы, выявленных при проверке Контрольно-счетной палатой городского округа Фрязино
 В соответствии с обращением Щелковской городской прокуратуры от 23.11.2018 № 2800ж-2018, пунктом  2.13  плана работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год, утвержденного распоряжением председателя  Контрольно-счетной палаты от 25.12.2017  № 61 (с изм.), в период с 04 по 12 декабря 2018 года проведена проверка устранения нарушений использования средств бюджета г. Фрязино на обеспечение деятельности  муниципального учреждения дополнительного образования «Комплексная детско-юношеская спортивная школа города Фрязино» за 2017-2018 годы, выявленных при проверке Контрольно-счетной палатой городского округа Фрязино в июне 2018 года. 
В результате проверки установлено:
1. В соответствии с Представлением Контрольно-счетной палаты от 11.07.2018 №01-20/10, во исполнение распоряжения Главы администрации города Фрязино от 23.06.2016 № 107 «Об утверждении порядка согласования назначения на должность руководителя, заместителя руководителя и главного бухгалтера муниципальных учреждений, муниципальных предприятий городского округа Фрязино» директором МУ ДО КДЮСШ в Управление культуры, физической культуры и спорта администрации города (далее — Управление культуры и спорта) был направлен комплект документов для согласования  ранее произведенных назначений заместителей директора. Информация о выполнении данного требования  Представления не была доведена директором МУ ДО КДЮСШ до Контрольно-счетной палаты.
 В ходе настоящей проверки Управлением культуры и спорта были представлены согласованные представления на соискателей на должности заместителей директора МУ ДО КДЮСШ. Однако представленные документы не содержат информации о дате их представления и дате согласования. 
Должность директора  МУ ДО КДЮСШ так и не согласована с Министерством спорта МО.
Согласование соискателя на должность заместителя директора по безопасности произведено начальником Управления культуры и спорта в нарушение постановления Главы города Фрязино от 18.07.2017 № 521 «Об изменении системы оплаты труда муниципальных учреждений» (далее — постановление Главы № 521), устанавливающему исключить из штатного расписания муниципального учреждения следующие должности: 
первый заместитель директора; 
заместитель директора по общим вопросам; 
          заместитель директора по безопасности.
Новым штатным расписанием учреждения, утвержденным приказом директора от 16.11.2018 № 84 по согласованию с начальником Управления культуры и спорта, в учреждении предусмотрена должность заместителя директора по общим вопросам, которая не могла быть установлена согласно  постановлению Главы № 521.
До настоящего времени не проведена аттестация инструктора-методиста, принятого на должность в нарушение п. 9 Приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» и Письма  Минобрнауки России от 13.10.2016 № НТ-1295/12. 
2. При выборочной проверке личных дел учащихся МУ ДО КДЮСШ установлено  отсутствие заявлений, свидетельств о рождении, медицинских справок, ибо наличие справок, с даты выдачи которых прошло более 6 месяцев, чем нарушен Порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях, осуществляющих спортивную подготовку, утвержденного Приказом Минздрава России от 01.03.2016 №134н. 
Таким образом, в ходе настоящей проверки Контрольно-счетной палатой  вновь установлены нарушения, аналогичные нарушениям, выявленным при проведении  проверок в 2017 и 2018 годах.
3. На сайте МУ ДО КДЮСШ по-прежнему отсутствует информация о сроках приема документов, нет сообщений о дополнительном наборе в 2018/2019 учебном году, нет информации о сроках и месте проведения индивидуального отбора в группы предпрофессиональной подготовки.
4.  Муниципальное задание МУ ДО КДЮСШ на 2018 год утверждено исходя из 630 обучающихся, в том числе :
- 230 обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам;
- 400 обучающихся по предпрофессиональным программам.
По состоянию на 01.09.2018 утвержденный списочный состав обучающихся в МУ ДО КДЮСШ составил 419 человек, т.е. 66% от утвержденного муниципальным заданием количества обучающихся, то есть отклонения от установленных объемов  муниципальной услуги составило -34%.  Допустимое (возможное)  отклонение от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которого муниципальное задание считается выполненным, составляет -10%.
МУ ДО КДЮСШ был объявлен дополнительный набор, по итогам которого приказом директора от 15.10.2018 № 89/1 и утвержден новый списочный состав в количестве 576 обучающихся, в том числе:
- 200 обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам (87% от объема, установленного муниципальным заданием);
- 376 обучающихся по предпрофессиональным программам (94% от объема, установленного муниципальным заданием).
Количество обучающихся на отделении футбол составило 244 человека, распределенных по 12 группам.
В целях наполнения муниципального задания до конца 2018 года дополнительными объемами недостающих муниципальных услуг, директор переименованного  учреждения обратился к начальнику Управления культуры и спорта (письмо от 28.11.2018 № 203) за разрешением открыть с 01.12.2018 три группы по 15 человек женского футбола, мужского футбола и тхэквондо, что при отсутствии собственной учебно-тренировочной базы делает сомнительным возможность набора до конца года нужного количества обучающихся и реального проведения занятий с ними.
5. В ходе настоящей проверки Контрольно-счетной палатой установлено, что в нарушении порядка приема  на обучение в МУ ДО КДЮСШ, при отсутствии распоряжения администрации городского округа Фрязино на предоставление учреждению права проводить дополнительный прием, в учреждении производилось  зачисление учащихся в группы предпрофессиональной подготовки по окончании срока проведения индивидуального отбора, установленного  приказом директора от 04.07.2018 № 49.
При выборочной проверке порядка отчисления Контрольно-счетной палатой установлено, что в нарушение Положения о промежуточной и итоговой аттестации, переводе, а также отчислении и восстановлении обучающихся в МУ ДО КДЮСШ отчисления учащихся с 01.09.2018 по 30.11.2018 вновь проводились без решений Педагогического совета.
6. При проведении настоящей проверки Контрольно-счетной палатой было принято решение проанализировать посещаемость занятий в сентябре-ноябре текущего года в группах с высокой численностью обучающихся, в ходе которой установлено, что численность посещающих тренировки не поднималась выше 50%, что говорит о низкой учебной дисциплине, отсутствии интереса у обучающихся, либо об умышленном завышении тренерами-преподавателями численного состава группы. Кроме того, такая низкая посещаемость тренировок при выделении большого зала или арены МУ ФОЦ Олимп приводит к неэффективному использованию помещений для осуществления учебно-тренировочного процесса в МУ ДО КДЮСШ, на что неоднократно указывалось в ходе предыдущих контрольных мероприятий.
7. При анализе записей в журнале учета посещений большого, среднего и малого залов, представленных МУ ФОЦ Олимп в сентябре-ноябре 2018 года, установлены несовпадения фактического времени проведения занятий с временем занятий, предусмотренном расписанием. Аналогичное нарушение Контрольно-счетная палата отмечала и в предыдущих Актах проверки, но ситуация в учреждении не меняется в лучшую сторону.
                                                           ВЫВОДЫ
1. Нарушения организации образовательной деятельности и учебно-тренировочного процесса в МУ ДО КДЮСШ, несмотря на требования Контрольно-счетной палаты и Управления культуры, физической культуры и спорта и повторные дисциплинарные наказания директора учреждения, не устранены.
2.  Нарушения организации образовательной деятельности и учебно-тренировочного процесса в МУ ДО КДЮСШ влекут за собой:
- необоснованные расходы бюджетных средств на выполнение муниципального задания учреждения и оплату труда тренеров-преподавателей;
- неэффективное использование спортивных залов и сооружений, предоставляемых учреждению ФОЦ Олимп;
- обоснованные жалобы родителей учащихся МУ ДО КДЮСШ.
3. Неумелая кадровая политика директора  МУ ДО КДЮСШ приводит к увольнению из учреждения квалифицированных специалистов, что, в свою очередь, сказывается на качестве образовательной деятельности и учебно-тренировочного процесса.
4.  МУ ДО КДЮСШ (ныне - СШ «Олимп») нуждается в кардинальном изменении руководящего состава учреждения, требует повышенного внимания и помощи со стороны Управления культуры, физической культуры и спорта и Главы городского округа Фрязино.
Председатель Контрольно-счетной  палаты                                   Л.А. Панченко

